

# 太平南路金店劫案四名犯罪嫌疑人被批捕

# 为抢金店 拿着秒表苦练车技

今年5月20日下午5点多,太平南路一家金银饰品店来了名矮个男子,声称要买金条,在看样比较的时候,他忽然抢走店内两根金条(价值43613元)狂奔至店外,跳上同伙的摩托车后逃之夭夭……这起发生在光天化日下的抢金店案经快报报道后,引起很多市民关注。昨天,四名涉嫌抢夺的犯罪嫌疑人已被白下区检察院批准逮捕。

## 四老乡聚头谋划抢金店

这四个人都是广西人,其中罗某今年34岁,大儿子已经14岁了,今年妻子又怀孕了,罗某觉得身上的担子更重了。罗某平时靠开面包车帮人拖货送货养家糊口,日子过得比较拮据。和罗某有着相同现状的,还有29岁的黄某,他也靠开车送货过日子。而28岁的丘某刚刚当上父亲,他是自学考试中医专业毕业的,原本打算行医,但一直没能考上执业医师证。

四个人中学历最高的是,28岁的范某,广西中医学院本科毕业,读高中时还是班长,成绩一直很优秀。可是,他大学毕业后,却没能找到工作,无奈之下,他只好给人看管仓库材料,拿着两千元的月薪。

今年5月初,四人在南宁碰到一起。聊天中,四个人都感叹自己赚钱太少,抱怨声中,罗某想到了一个迅速发财的计划。“现在最值钱的就是黄金,我们不如去金店抢劫吧!搞到钱我们平分。”罗某提议,另外三人均表示赞成,立即提出分工协作。

## 跑到乡下苦练车技

四个人立即根据自己的性格、相貌、特长作了分工:罗某、丘某,一个胆大,一个机灵,主要负责进店抢黄金;范某心细胆小,负责专门望风;黄某车技最好,负责开车接应。为确保得手后顺利逃脱,

他们将摩托车开到农村坎坷不平的田埂上,实施模拟演练。这几个财迷心窍的人自己喊着口令,一次次纵身跨上行驶中的摩托车,演练摩托车如何在坑洼的羊肠小道上加速,互相还用秒表计时。

数日后,他们感觉各自的车技都“过关达标”了,这才按计划开着面包车向南昌进发。

在南昌,他们找了家不起眼的小旅社,用别人的身份证开了房间。第二天便出门去“踩点”,他们很快锁定一家没有保安看门的金店。第三天中午,四人按计划退了房,将面包车预先停在南昌大桥路口,然后打车来到金店附近,罗某一人进入店内,丘某和另两人均照分工在外面望风接应。随后,罗某假装要买金项链,让女营业员拿两根较粗的项链给他看一下,营业员似有提防,一半金项链还放在自己手上,不料罗某飞快从对方手中抢走两根项链,飞身跑向店外,上了黄某的摩托车……

## 打一枪换一个地方

第一次下手成功后,四个人很兴奋。他们怕警察追捕,轮流开车一路未停到了绍兴。到绍兴后,他们又选中绍兴夜市上的一家金店,并在第三天晚上,由丘某入店抢走三根金项链。

连连得手后,四人激动不已。紧张、兴奋伴着发财梦,使他们在犯罪路上越陷

越深。

5月15日凌晨,四人驱车来到南京,他们在赛虹桥附近找了家小旅社住下后,中午就出来踩点了。考虑到新街口人多不便下手后,他们又来到太平南路。当天,他们先寻到一家金店,将抢来的5根项链卖掉一根,得了11600元。有了这笔钱,4个人在南京吃喝玩乐了几天,接着乘出租车到了堂子街旧车交易市场,以3200元买了辆踏板摩托车,准备新一轮施抢。

5月19日,罗某等人再次来到太平南路,他们选中了与游府西街交界口的一家首饰店,但看到店内有保安没机会下手,商定第二天晚些时候再来。

5月20日下午,罗某等人在那家金店旁守候,等到五点多保安下班后,丘某戴着蓝牙耳机(与店外保持联络),故作放松地走进店里,假装要买金条送礼,请营业员拿出装有金条的盒子。随后,老到的他又请营业员将两根金条放在一起作比较,营业员扶着盒子的手还没离开,丘某瞅住机会抓起两根金条,猛地转身奔向店外,上了黄某接应的摩托车,然后溜之大吉。

## 看守所内泪流满面

此案引起了有关部门高度重视,三天后,四人在南宁被抓获。昨天,南京白下区检察院以涉嫌抢夺罪对犯罪嫌疑人罗某、丘某、黄某、范某批

准逮捕。

分析“5·20”案件,检察机关发现它与以往“两抢”案件不同的特点:一是它选择的对象不再是行人身上的金首饰,而是锁定了金店,乘人不备作案然后脱身;二是犯罪嫌疑人对法律有所了解,选择了不带凶器,事前精心策划准备;三是选择打一枪换一个地方,流窜作案危害性大。

看守所里,面对办案检察官提审,4名抢夺犯罪嫌疑人悔罪态度诚恳,他们一一交待了由南昌、浙江绍兴、南京太平南路抢夺金店的过程。

在被提审的过程中,罗某不断询问自己会坐多少牢,范某则后悔自己读了多年书最终却自毁前程,丘某惦念自己才四个月的儿子,不停地用手摘下眼镜抹泪……

通讯员 阿陈 成华 快报记者 李梦雅

## 抢金店四人组



罗某,负责抢黄金



丘某,负责抢黄金



范某,负责望风



黄某,负责开车接应

## 婴儿果仁卡喉 空姐妙手相救

快报讯(通讯员 魏秀清 青志信 记者 毛丽萍)近日,在东航江苏公司南京至长沙的MU2725航班上,乘务员万平利用自己所掌握的急救常识,成功地让一名将要窒息的婴儿转危为安,赢得了旅客们的赞誉。

当时,客舱第三排3A座的旅客是一位怀抱婴儿的年轻妈妈,而这名婴儿从上飞机起便一直在不停哭闹。乘务员万平见此情景,在飞机起飞之前主动询问原因,并送给婴儿一个儿童玩具,帮女旅客冲泡了一瓶奶粉。因此,在飞机起飞的过程中,婴儿逐渐停止了哭闹。但是,飞机平飞后,婴儿的哭声又大了起来。为了不打扰其他旅客,也是为了家长照看婴儿方便,乘务员万平在征得其他旅客的同意后,将这对母婴的座位调成了宽敞座位。但是不一会儿,孩子的妈妈抱着婴儿朝正在工作的万平急呼:“怎么回事?我的孩子生病了!”万平观察发现婴儿的面部发紫、哭声微弱,也觉得事情很蹊跷。但很快从家长口中找到了答案,婴儿喉咙中卡了果仁。万平立即想到了平时训练中中学到的救生常识,便接过婴儿,将他俯卧在自己的胳膊上,然后用另一只手有节奏地拍击其背部。一下、两下、三下……很快指甲盖般大小的一粒果仁从婴儿的鼻子中露了出来。婴儿顿时又有了哭声,脸色也渐渐变得红润起来。据介绍,整个急救过程仅用了短短的两分多钟,乘务员用自己的服务技能避免了一起悲剧。

## 少年犯罪被帮教 他做义工补偿

快报讯(通讯员 胡昌麟 吴峰 记者 李梦雅)14岁的少年杨亮(化名)因为强拿强要他人手机犯罪后,被移交到检察院。检方考虑到杨亮犯罪时刚刚年满14周岁,且深刻认罪悔罪,于是检方和浦口区司法局石桥司法所、南京大哲通讯设备安装维修经营部以及杨亮家长签订四方帮教协议书,对杨亮进行为期半年的帮教。

昨天,浦口区检察院和浦口区司法局石桥司法所召开杨亮诉前取保考察听证会。这半年内,杨亮每周到大哲通讯设备安装维修经营部劳动两天,每月参加所在社区的公益劳动两次,每月递交思想汇报。在听证会上,大家一致表示,在半年时间里,杨亮思想上有了很大的进步,并积极通过劳动改变自己,一致要求检察机关依法从轻处理。

# 关注自来水中隐藏的危害

您家里自来水是否总有一股刺鼻的味道,很像漂白粉,那是因为水中含氯的余毒!

您每天打开水龙头水都是黄黄的很浑浊!这是因为水管中的残留物及微生物超标!

水果怎么洗都感觉表面很油腻,像是有农药残留,茶泡得也不香,总是感觉涩涩的!

每次烧水都发现有好多水垢和一些杂质,要沉淀以后才敢喝!……

自来水的卫生问题已受到了千家万户的关注,究竟怎样才能喝上干净、卫生、健康的功能活水呢?水益生超能家庭净水系统,是水益生纳米杯之后又一投入巨资研发,得到了国际、国内多个权威认证。它拥有独特五重十二级净化系统,颠覆原有单一水处理技术,采用颗粒活性炭、椰壳活性炭以及中空纤维超滤膜等多重净化材料,引进美国先进技术,结合水益生专利发明,能在瞬间净化、矿化、活化水质,有效除菌率达99%以上,包括流行性肝炎病毒以及甲流感病毒。据国内相关部门权威人士表明:水益生的水处理技术已领先国内普通水处理产品10年以上。

水益生超能家庭净水系统能完全清除自来水中的泥沙有机物、余氯、重金属等有害物质,并保留水中对人体有益的钙、镁等离子,满足人体对常量元素和微量元素的需求。采用食用级安全材料,防止净化水的二次污染,清除水中异味、异色,实现自来水可直接生饮;无需插电,安装简便。同时更具备健身、防病、改善人体微量元素吸收的神奇功效。

为了全面改善居民饮水水质,让更多的消费者用上具有弱碱性、小分子团、富含各类有益矿物质的健康好水,国家相关部门协同水益生厂家正式启动“全民健康用水计划”。凡在今日拨打 **4006-752-789** 订购的市民,均可享受巨额优惠幅度及2年免费质保服务。活动限量30台,售完即止!

**SUNING 苏宁电器**

**3C服务特惠活动:**  
 手机:检测维修、保养套餐、上门服务(铃声、刷机、屏保、GPS)  
 电脑:硬件、杀毒、软件升级、检测、除尘、重装软件等  
 购买200元的杀毒软件,送价值168元的电脑杀毒卡(杀毒软件、软件服务)  
 购买100元的杀毒软件,送价值88元的电脑杀毒卡(杀毒软件、软件服务)  
 购买500元的杀毒软件,送价值388元的电脑杀毒卡(杀毒软件、软件服务)  
 购买200元的杀毒软件,送价值168元的电脑杀毒卡(杀毒软件、软件服务)  
 (咨询电话:84418888-888407)

**蓝色风暴第二波之梅雨季节特惠活动:**  
 活动时间:2009年6月24日——2009年7月31日  
 活动期间空调维修、空调清洗、冰洗、洗衣机维修享受9折特惠。  
 服务热线:4008-365-365

对公服务:针对大中型企业在制冷空调设备维护、维修保养方案、空调电路、人工服务、服务费用折扣优惠,原公司企业型用户在空调维修上无话不谈,联系电话:4008-365-365